

# Найдена родина Хабарова

**С 27 по 29 июня на территории Котласского района проходила историко-краеведческая экспедиция «Путем великих котлашан». В состав ее входили 11 человек: школьники, студенты, преподавательский состав.**

Организатором и вдохновителем этой экспедиции стал Котласский филиал СПГУВК, а главной целью являлся поиск малой родины выдающегося землепроходца Е. П. Хабарова. Члены экспедиции прошли по местам рождения адмирала флота Советского Союза Н. Г. Кузнецова, министра речного флота СССР З. А. Шашкова, последнего советского командующего Каспийской военной флотилией Б. М. Зинина, бомбившего в 1941 году Берлин летчика дальней морской авиации В. И. Щелкунова, землепроходца Е. П. Хабарова.

В ходе экспедиции ее участники опрашивали местных жителей, сопоставляя прежние названия населенных пунктов и речек с новыми, разыскивая места заброшенных деревень. За три дня пути исследователи обошли около 20 деревень – как существующих, так и сгинувших в небытие. Вот и деревня, в которой родился Ерофей Павлович, не уцелела. Северная Двина за прошедшие века не раз меняла свое русло, и деревня Хабарова оказалась смыта водой. Однако...

– Наша экспедиция еще раз подтвердила, что малой родиной Е. П. Хабарова является Котласский район. Опросным путем удалось установить примерное местонахождение деревни Святица, где родился землепроходец. Это южная часть Вотлажемского луга, – кратко подвел итоги научного похода кандидат исторических наук С. А. Гладких.

По итогам важной работы на свет появится подробный отчет, на основании которого во все существующие энциклопедии, справочники, учебники и тому подобные издания будут внесены исправления и уточнения. Сам апробированный маршрут можно уже смело использовать в туристических целях. А в будущем котласские краеведы планируют выйти на городскую администрацию с предложением завязать дружбу с Хабаровском и назвать одну из улиц Котласа именем человека, присоединившего Амурский край к России.

**Олег Десяткин**